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Телепрограммы
с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,  
судоку, головоломки

в номере:

наш календарь
5 июля - Международный день трудо-

голиков. День Конституции Армении. 
Международный день Днепра. Между-
народный день кооперативов.

6 июля - День государства в Литве (День 
коронации короля Литвы Миндауга-
са). Всемирный день поцелуя. День 
рождения Далай-ламы. День столицы 
Казахстана. 

7 июля - Праздник Ивана Купалы в не-
которых странах. Рождество Иоанна 
Предтечи у православных.

8 июля - Всемирный день борьбы с ал-
лергией.  Всероссийский день семьи, 
любви и верности. 

9 июля - День сахарного печенья. День 
независимости Аргентины.

10  июля - Семь спящих братьев в 
Литве. 

11 июля - Всемирный день народонасе-
ления. Всемирный день шоколада. 

6 июля -  
день государства  
(день коронации короля  

литвы миндаугаса)

Первая половина нынешней недели про-
шла под знаком выяснения отношений 

на самом высоком государственном уровне. 
Соответственно, и происходили они так так, 
что искры летели.

Сначала страна на прошлой неделе 
узнала, что министр обороны Литвы Довиле 
Шакалене перевела директора Второго де-
партамента оперативных служб (ВДОС), или 
военной разведки Элегиюса Паулавичюса во 
временный резерв профессиональной во-
енной службы, хотя его полномочия должны 
были закончиться лишь в августе.

Она заявила журналистам, что была 
вынуждена пойти на такой шаг после по-
лучения жалоб от сотрудников на «очень 
серьёзные нарушения», а глава военной 
разведки не мог продолжать работу, пока 
ведётся расследование его поведения с 
подчинёнными. По словам Шакалене, си-
туация в ведомстве ухудшилась после того, 
как она отказалась назначить Паулавичюса 
на второй срок.

Комитет Сейма по национальной без-
опасности и обороне усомнился в закон-
ности этого решения и принял решение 
запросить все сопутствующие документы 
в Министерстве обороны. Удивился такому 
решению и президент Гитанас Науседа, ре-
шивший, судя по всему, что не стоит давать 
этому скандалу разгораться. Поэтому глава 
Литовского государства заявил, что это всего 
лишь «столкнулись эмоции двух людей».

Не успел затихнуть этот скандал, как 
Литва с интересом стала ждать выяснения 
отношений на ещё более высоком уровне – 
между президентом и премьером.

Дело в том, что как раз подоспело рас-
следование Центра журналистских рассле-
дований Siena и телевидения Laisves TV в 
отношении прежнего бизнеса нынешнего 
премьера Гинтаутаса Палуцкаса, полученных 
кредитов и связей с предпринимателем Дарю-
сом Вильчинскасом более десяти лет назад. 
После чего президенту очень захотелось за-
дать лично пару вопросов главе кабмина.

«Какова реальная ситуация с задеклариро-
ванными доходами, на которые была куплена 
недвижимость? Были ли они достаточными, 
были ли они задекларированы? Полной яс-
ности не было», – сказал Г.Науседа. Впрочем, 
он попросил общественность не спешить с 
выводами, в том числе и относительно того, 
сможет ли Г.Палуцкас и дальше работать в 
должности премьер-министра. По мнению 
президента, нужно дождаться выводов служб, 
разбирающихся с полученной информацией, 
в том числе и Службы расследования финан-
совых преступлений (СРФП), выясняющей 
подробности предоставления льготного кре-
дита в размере 200 тыс. евро национальным 
банком развития ILTE частично контролируе-
мой Палуцкасом компании Garnis. 

А вот оппозиционным фракциям консер-
ваторов и либералов всё сразу же было 
ясно: в совместном заявлении они подчерк-

нули, что премьер не может и дальше зани-
мать свою должность и призвали президента 
дать принципиальную оценку ситуации.

А то, что премьер-министр и лидер литов-
ских социал-демократов Гинтаутас Палуцкас 
в понедельник сообщил, что намерен пере-
дать управление акциями своей компании 
адвокатам, на оппозицию не оказало ника-
кого влияния.

Во вторник встреча президента и премье-
ра состоялась. После аудиенции, длившей-
ся час, Г.Науседа не стал её комментировать 
журналистам, ожидавшим у президентского 
дворца. Побеседовал, да и то – недолго, с 
ними лишь Г.Палуцкас.

«Мы обсудили все возникшие вопросы, и 
я предоставил всю информацию. Я ответил 
то, что есть на самом деле – обстоятельства 
покупки мной жилья достаточно простые, 
это личные средства и банковский кредит. 
Личные средства разные, но большая 
часть из них – это средства от продажи 
недвижимости, которой я владел ранее», 
– пояснил он, подчеркнув, что каких-либо 
неприятных моментов в ходе разговора с 
президентом не было. Была нормальная 
деловая беседа.

Но почему-то кажется, что продолжение 
всех упомянутых в этом тексте выяснений 
ещё последует. Правда, варианты разви-
тия ситуации при этом могут быть самыми 
разными.

Дмитрий ЗАХАРОВ

Просто эмоции 
столкнулись...

налог на первое жильё –  
с 450 тыс. евро

Литовский Сейм в конце минувшей 
недели принял поправки к Закону о 
налоге на недвижимость, которые вы-
звали серьёзные дебаты в обществе. 
Как первоначальный проект, внесённый 
правительством, так и пересмотренный 
позднее проект были изменены правящей 

партией после критики со стороны обще-
ственности и некоторых политиков.

За проект проголосовали 77 членов Сей-
ма, против – 46, четверо воздержались. 

«Крестьянин» Валюс Ажуолас под-
черкнул, что после введения поправок в 
действие от налога на недвижимость будет 
собрано меньше доходов, чем сейчас.

«Сейчас мы собираем около 16 млн евро 
от налога, а соберём около 3 млн евро», – 
сказал он на заседании Сейма.

В свою очередь, консерватор Гинтаре 
Скайсте напомнила, что Литва взяла на 
себя обязательство перед Европейской ко-
миссией по расширению базы плательщиков 
налога на недвижимость, поэтому, если обя-
зательство не будет выполнено, страна не 
получит существенного объёма средств.

«Это обязательство нынешним прави-
тельством тоже не выполнено. И это связано 
с 87 млн евро из плана ЕК «Литва нового 
поколения». Поскольку обязательство по 
привлечению дополнительных средств и 
расширению базы налогоплательщиков 
также осталось невыполненным, весьма 
вероятно, что с этими деньгами также при-
дётся попрощаться», – заявила бывший 
министр финансов.

Основное жильё будет облагаться нало-
гом от 0,1 до 1%, начиная со стоимости 450 
тыс. евро для одного человека и с 900 тыс. 
евро для двух совладельцев. Последующее 
жильё будет облагаться налогом от 0,2 до 
1%, начиная со стоимости 50 тыс. евро.

В настоящее время недвижимость рези-
дентов облагается налогом по прогрессив-
ной ставке 0,5–2%, но только начиная со 
стоимости 150 тыс. евро.

(Окончание на стр. 2.)

налоговый марафон завершён Охлаждённая 
атлантическая 
скумбрия, 1 кг

Акция действительна 
с 2 по 6 июля

только 4,99 €

Только в отделах рыбы на льду  
больших магазинов NORFA
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